

用自己身体延续他人生命

威海已实现3例遗体捐献,今年有15人先后签下遗体捐献志愿书

□本报记者 许君丽

11月22日,广东省英德市女孩吴华静捐献遗体器官救人的感人事迹,通过各媒体报道后,在社会上引起强烈反响,这一大爱善举,让人们对这位17岁的花季女孩充满惋惜和敬意。近日,记者从威海市红十字会了解到,和吴华静一样,威海也有很多心怀大爱的市民。自2010年以来,威海市已成功实现遗体器官角膜捐献3例。今年,威海已有15人先后签下遗体捐献志愿书。



▼遗体捐献流程



24人签下捐献志愿书

“受传统观念影响,很多人对遗体捐献仍存在很大的偏见,但近两年,遗体捐献志愿者有所增加。”11月27日,威海市红十字会的工作人员告诉记者,威海自2010年正式开展遗体捐献相关工作。截至目前,全市先后有24人进行了遗体(器官)捐献登记,已有3例成功实现遗体器官角膜捐献。

威海市红十字会的工作人员介绍,遗体捐献是指自然人生前自愿表示,在死亡后将遗体的全

部或者部分捐给医学科学事业的行为,以及生前未表示捐献意愿的自然人死亡后,由其近亲属将其遗体的全部或者部分捐献给医学科学事业的行为。作为遗体捐献工作的登记和见证机关,每年5月8日“世界红十字日”时,红十字会会做一些相关宣传,不少市民都亲自前来或电话咨询相关事宜。对于每一个遗体捐献志愿者,威海市红十字会建立详细的档案信息,方便开展工作。

今年已实现2例捐献

记者了解到,近两年,威海市遗体捐献志愿者人数有所增长。今年到目前为止,威海市15人先后签下遗体器官角膜捐献志愿书,年龄最小的仅14岁,年龄最大的73岁,已成功实现遗体(器官)捐献2例。

今年5月,年仅14岁的小孙因病去世,为了让孩子的生命能以另外一种方式延续下去,帮助更多需要帮助的人,他的家人主动到威海市红十字会,希望捐献眼角膜、器官等。据了解,小孙捐献的眼角膜、器

官先后帮助5名患者康复。

今年10月,53岁的市民夏先生因患有癌症去世,去世前的9月6日,他在妻子的陪同下来到威海市红十字会,办理了眼角膜和遗体捐献的相关登记。为完成夏先生的心愿,威海市红十字会工作人员与山东省红十字会联系,协助办理有关捐献事宜。最终,夏先生捐献了眼角膜和遗体,成为威海市第一位遗体捐献志愿者、第三位眼角膜捐献志愿者,他的眼角膜帮助2名眼疾患者恢复健康。

遗体捐献者有“丰碑”

目前,山东省共有遗体、角膜等接受单位17家,其中遗体接受单位13家,角膜接受单位4家。威海市尚无具备人体器官移植资质医疗机构,大多依赖外地遗体捐献接受单位。威海市红十字会工作人员也表示,希望威海

早日拥有相关资质的医院,这对捐献者及其家属来说,可省去不少麻烦,有助于捐献的遗体、器官等发挥最大的作用。

通过威海市红十字会,记者了解到,为表示对遗体器官角膜捐献者的敬意,山东省在

济南设有遗体器官角膜捐献纪念林,捐献成功者可在纪念林留名,家人亲属可前去凭吊,这对殡葬改革也有一定的帮助。目前,威海市成功实现捐献的3名志愿者中,有2人留名纪念林,另外1名尊重个人意见未留名。

捐献最好尊重家人意见

近两年来,虽然捐献志愿者登记数量有很大的增长,但是受“身体发肤受之父母,损之不孝”等传统观念的束缚,目前,很多人对遗体器官角膜捐献仍然存在很大的偏见,在认识上存在

着误区。威海市红十字会的工作人员表示,决定捐献遗体器官角膜的市民,最好征得家人的完全同意,再进行捐献登记手续。

威海市红十字会的工作人员介绍,遗体捐献本着自愿

无偿的原则,红十字会只是作为遗体捐献工作的登记和见证机关,县级以上红十字会是遗体捐献的登记机构,申请人可直接到当地红十字会办理登记及存档。

●新闻链接

明年全国展开遗体捐献工作

在11月24日举行的第七届健康与发展中山论坛上,卫生部副部长黄洁夫作主旨演讲时透露,明年全国将全面推开遗体捐献工作。

供体不足一直是器官移植面临的难题。黄洁夫表示,社会上很多人将中国器官移植捐献难归咎于人们的传统观念,“这是完全错误的,我们中华民族有着优秀的传统,耐心、慈悲、奉献

都彰显了这个民族人性的光辉。”他说,“阻碍中国器官捐献发展的不是人们的观念,而是落后的体制。”

黄洁夫指出,在目前脑死亡立法还不成熟的情况下,中国要走自己创新的器官捐献之路。2006年,卫生部出台我国第一部器官移植临床应用管理暂行规定,行业法制规范管理开始起步。

2007年,国务院颁布《人体器官移植条例》,标志着我国器官移植走向法制化规范化道路。2010年3月,卫生部与中国红十字会启动人体器官捐献试点,经过2年多探索,已初步确立了一个符合社会伦理和中国国情的可持续发展的器官捐献与移植体系,越来越多的年轻人接受了器官移植捐献理念。

记者 许君丽 整理

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台产地水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jisí 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
http://www.gisbelle.com



96706,常伴您左右!

齐鲁晚报·生活日报新闻呼叫中心是全省最大的专业媒体呼叫中心,被评为省级青年文明号,也是十一运志愿者呼叫中心,并荣获社会奉献奖。新闻、资讯、服务,应有尽有,拨打96706(全省市话收费)为您提供24小时全方位服务,提供新闻线索,采用有奖

参与读者评报,提出您的宝贵意见和建议,一经见报,将会有精美礼品为您送上

还可享受全方位资讯服务:天气 法律 金融 家装 医疗 就业 就学 订票 订水……

96706